Protokół Nr 4/2012
 z posiedzenia Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Chrzanowie 

w dniu 15 lutego 2012 roku.

Posiedzenie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Chrzanowie rozpoczęło się w dniu 15 lutego 2012r. o godzinie 14.00. w sali narad Starostwa Powiatowego w Chrzanowie.
Program spotkania;
1. Przyjęcie i zatwierdzenie protokołów 2/2011 i 3/2011
2. Podjecie działań w sprawie stworzenia i aktualizacji bazy danych organizacji pozarządowych działających na terenie powiatu chrzanowskiego.

3. Podjecie działań i omówienie szczegółów organizacji spotkania dla organizacji pozarządowych powiatu chrzanowskiego.

4. Zapytania i wnioski

Ad. 1. 

Sekretarz K. Szarzyńska odczytała protokoły. Rada jednogłośnie zatwierdziła protokół 

nr 2/2011 i nr 3/2011. Rada jednogłośnie zatwierdziła protokoły. 

Ad.2.

Przewodniczący L. Kowalski poinformował zebranych o istniejącej bazie danych około 100 organizacji pozarządowych działających na terenie powiatu chrzanowskiego. W nawiązaniu do ustaleń ze szkolenia członków Rady, które odbyło się w dniach 07.-08.12.2011r. zaproponował by zorganizować spotkanie dla organizacji pozarządowych, połączone ze szkoleniem, spotkaniem z członkami PRDPP. Spotkanie to będzie okazją do zgromadzenia aktualnych danych organizacji oraz możliwością spotkania się przedstawicieli tych organizacji.
Pani Julita Kośka poinformowała, że baza danych jaką dysponuje wydział PFP jest aktualna na ok. 3 miesiące wstecz (ponieważ wtedy były wysyłane ostatnie informacje do organizacji). Baza danych może zostać udostępniona Radzie na życzenie. 

Rozpoczęła się dyskusja na temat sposobów skutecznego dotarcia do organizacji; poprzez email, telefon, pismo, informacje umieszczone na stronie internetowej starostwa i poszczególnych gmin, informacje we wkładce do tygodnika „Przełom”.
Ad.3.

Podjęto dyskusję na temat szczegółów organizacji spotkania dla NGO z powiatu chrzanowskiego. Po dyskusji ustalono termin spotkania na 21.03.2012r. g. 15.00, miejsce spotkania do ustalenia (sala konferencyjna starostwa lub PCKU). Po dyskusji ustalono także, iż zaproszenie na spotkanie wraz z ankietą dla organizacji (mającą na celu aktualizację istniejącej bazy danych), powinno zostać wysłane pisemnie za zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Zaproponowano by szkolenie dla organizacji przeprowadziła Fundacja Biuro Inicjatyw Społecznych. Temat szkolenia dla organizacji pozostaje do ustalenia z fundacją BIS. Szczegółami organizacji spotkania zobowiązała się zająć p. Julita Kośka.
Katarzyna Szarzyńska z kolei zobowiązała się do przygotowania elektronicznej wersji ankiety (propozycji) i przesłania jej do Wydziału PFP. 

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół sporządziła Sekretarz PRDPP -  Katarzyna Szarzyńska 
Załączniki:

Załącznik nr 1 – Lista obecności
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